Échelle de niveau de compétence pour la compétence exercer son sens critique et éthique.
	Dans les communications langagières liées à la vie collective, l’adulte…
· évalue la crédibilité de la source de l’information lue ou entendue;

· compare les renseignements obtenus de diverses provenances;

· s’appuie sur une analyse objective pour prendre position sur un sujet touchant la collectivité ou pour réagir de façon appropriée.
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	Il vérifie l’exactitude des faits et établit des liens entre ces faits et leurs conséquences pour lui et pour les autres. Il est capable de relever des faits ou des valeurs véhiculées dans son milieu pour appuyer son opinion. Il démontre une assez bonne cohérence entre son opinion et les faits observés ou cités. À l’occasion, il est capable d’exprimer une opinion nuancée en tenant compte du contexte.
	Avec le soutien de l’adulte, il vérifie l’exactitude des faits. Il ne peut pas toujours établir seul les liens entre les faits et les conséquences sur lui et sur les autres. Il se forge une opinion qui tient compte d’un certain nombre d’éléments ou il adhère à une opinion toute faite qui peut provenir d’une personne ou d’un groupe. Il est capable de dire pourquoi il émet tel ou tel jugement.
	Il vérifie les faits avec une rigueur limitée. À l’occasion, il est capable d’établir des liens entre les faits et les conséquences. Il peut aussi, à l’occasion, tenir compte de l’opinion des autres, mais il est encore difficile pour lui de distinguer ce qu’il n’aime pas de ce qui est mauvais. Il est capable de dire ce qu’il aime et ce qu’il n’aime pas, même s’il ne peut pas toujours le justifier.


Échelle de niveau de compétence pour la compétence communiquer.
	Dans les communications liées à la vie collective, l’adulte…
· considère le contexte;
· précise son intention de communication;
· tient compte de l’émetteur ou du destinataire;
· produit un message clair et cohérent;
· dégage les éléments d’information explicites et le sens du message.
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	L’adulte communique avec une assez bonne clarté. Il respecte une logique dans la structure du message. Il commence à faire des liens cohérents entre les parties du message. Il tient généralement compte des destinataires. L’intention de communication est partiellement exprimée. Avec ou sans aide, l’adulte commence à planifier ses productions. Il réussit à structurer son message en tenant compte de la plupart des éléments des codes et des règles propres au langage utilisé. Il reçoit le point de vue de l’autre avec respect. Il détermine certains facteurs de réussite et propose des pistes d’amélioration. Il s’exprime avec une certaine aisance et, à l’occasion, il réussit à susciter un intérêt marqué.

	L’adulte organise sa communication à partir de ses expériences et de ses champs d’intérêt sans nécessairement tenir compte des destinataires. Il s’initie à assurer la clarté et la cohérence dans sa communication. Avec de l’aide, il prépare et transmet son message en tenant partiellement compte des exigences de la situation et des codes et règles propres au langage utilisé. Au cours des échanges d’idées auxquels il participe, il considère graduellement les réactions des autres et leurs propos. Il examine leurs productions. Avec de l’aide, il apprend à se questionner à propos de l’effet produit par les divers langages qu’il utilise pour s’exprimer et communiquer.
	L’adulte organise le contenu de son message dans l’action, de manière spontanée. Il explore plusieurs langages (écrit, gestuel, oral, visuel). Il s’initie aux règles et aux codes de base des différents langages. Avec l’aide de l’adulte, il s’intéresse peu à peu aux propos et aux réalisations des autres. Avec de l’aide, il prend peu à peu conscience de l’effet produit par les divers langages qu’il utilise pour s’exprimer et communiquer. Il réussit à améliorer certaines faiblesses langagières ou attitudes relatives à la communication.


