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Niveau indépendant

Au deuxième étage d'une petite et très vieille bibliothèque située au bord de la mer se trouvait une pièce mansardée qui n'avait pas dû voir un pot de peinture ou même un balai depuis plusieurs années.

Quant aux carreaux de l'unique fenêtre, n'en parlons pas, avec la couche de crasse et les marques d’eau salée, il était impossible de distinguer quel type de paysage on avait là, des toits, des vagues ou une autre maison.

La mansarde était pleine de documents tous plus plein de poussière les uns que les autres, chose malheureusement assez fréquente dans les bibliothèques. (5/98 mots)
Niveau d’enseignement

Au deuxième étage d'une petite et très vieille bibliothèque sise en bord de mer se trouvait une pièce mansardée qui n'avait pas dû voir un pot de peinture ou même un plumeau depuis plusieurs années.

Quant aux carreaux de l'unique fenêtre, n'en parlons pas, avec la couche de crasse et la marque des embruns marins, il était impossible de distinguer quel type de paysage on avait là, des toits, des vagues ou bien la façade d'une autre maison.

La mansarde était pleine de documents tous plus poussiéreux les uns que les autres, chose malheureusement assez fréquente dans les bibliothèques. (10/99 mots)

Niveau de frustration

Au deuxième étage d'une petite bibliothèque très vétuste sise en bord de mer se trouvait une pièce mansardée qui n'avait pas dû voir un pot de peinture ou même un plumeau depuis plusieurs décennies.

Quant aux carreaux de la baie vitrée, n'en parlons pas, avec la couche de crasse et la marque des embruns marins, il était impossible de discerner quel type de paysage on avait là, des toits, des vagues ou bien la façade d'une autre maison.

La mansarde était pleine de documents empoussiérés, chose malheureusement assez fréquente dans les bibliothèques. (13/92 mots)

